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Question No.1 1.00
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इबादत खाना कहा ँ��थत है?
 (A) फ़तेहपुर सीकरी - (Alternative 4 )

 
(B) करोल बाग - (Alternative 3 )

 
(C) �फरोज़ाबाद - (Alternative 1 )

 
(D) द�नपहान - (Alternative 2 )

 

Question No.2 1.00
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भारत का रा�गान कब अपनाया गया?
 (A) 15 अग�त, 1947 - (Alternative 2 )

 
(B) 26 जनवरी, 1947 - (Alternative 1 )

 
(C) 24 जनवरी, 1950 - (Alternative 3 )

 
(D) 15 अग�त, 1950 - (Alternative 4 )

 

Question No.3 1.00
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�न�न म� से कौनसा एक �स��क अ�ल का �ाकृ�तक �ोत है?
 (A) आलू - (Alternative 3 )

 
(B) इमली - (Alternative 1 )

 
(C) न�बू - (Alternative 4 )

 
(D) �ध - (Alternative 2 )

 

Question No.4 1.00
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फसल� को �नय�मत अंतराल पर क� जान ेवाली पानी क� आपू�त� कहलाती है-
 (A) �स�चाई - (Alternative 3 )

 
(B) बुवाई - (Alternative 2 )

 
(C) उव�रक - (Alternative 1 )

 
(D) जुताई - (Alternative 4 )

 

Question No.5 1.00
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�सरा गोलमेज स�मलेन कब �आ?
 (A) 1931 - (Alternative 2 )
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(B) 1929 - (Alternative 1 )
 (C) 1950 - (Alternative 4 )
 (D) 1940 - (Alternative 3 )
 

Question No.6 1.00
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रा�कूट राजवंश क� �थापना �कसन ेक�?
 (A) द��त�ग� - (Alternative 4 )
 

(B) पुलके�शन - (Alternative 1 )
 

(C) अ��नपु� - (Alternative 3 )
 

(D) राजाराज चोल - (Alternative 2 )
 

Question No.7 1.00
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डूरंड कप �न�न म� से �कस खेल से संबं�धत है? 
 (A) फुटबॉल - (Alternative 3 )

 
(B) नौकायन - (Alternative 2 )

 
(C) शतरंज - (Alternative 1 )

 
(D) गो�फ - (Alternative 4 )

 

Question No.8 1.00
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मृ�युदंड क� सज़ा पाए ��� को �मादान देन ेक� श�� �कसके पास होती है?
 (A) सव��च �यायलय क� �व�श� स�म�त - (Alternative 4 )

 
(B) भारत के �धानमं�ी - (Alternative 1 )

 
(C) भारत के मु�य �यायाधीश - (Alternative 3 )

 
(D) भारत के रा�प�त - (Alternative 2 )

 

Question No.9 1.00
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लॉड� �लन�लथगो �ारा अग�त ��ताव �कस �न�न म� से �कस वष� म� लाया गया?
 (A) 1942 - (Alternative 2 )

 (B) 1946 - (Alternative 3 )
 (C) 1940 - (Alternative 1 )
 (D) 1939 - (Alternative 4 )

 

Question No.10 1.00
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'करो या मरो', यह नारा �कसन े�दया? 
 (A) महा�मा गांधी - (Alternative 4 )

 
(B) लाला लाजपत राय - (Alternative 3 )

 
(C) सरदार व�लभ भाई पटेल - (Alternative 2 )

 
(D) जवाहरलाल नेह� - (Alternative 1 )

 



Question No.11 1.00
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राणा �ताप सागर बाँध कहा ँ��थत है?
 (A) त�मलनाडु - (Alternative 4 )

 
(B) �स��कम - (Alternative 3 )

 
(C) कना�टक - (Alternative 2 )

 
(D) राज�थान - (Alternative 1 )

 

Question No.12 1.00
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'IPPB' का पूण��प �या है?
 (A) India Post Payments Bank - (Alternative 4 )

 (B) India Postal Payment Bank - (Alternative 3 )
 (C) India Personal Payments Bank - (Alternative 2 )

 (D) International Post Payments Bank - (Alternative 1 )
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कालाहारी रे�ग�तान �कस महा��प/देश म� ��थत है?
 (A) द��णी अमे�रका - (Alternative 1 )

 
(B) द��णी अ��का - (Alternative 3 )

 
(C) उ�री अ��का - (Alternative 4 )

 
(D) उ�री अमे�रका - (Alternative 2 )

 

Question No.14 1.00
Bookmark     

संयु� रा� �ारा �न�न�ल�खत वष� म� से �कस वष� को 'जैव �व�वधता का अंतरा��ीय वष�' घो�षत �कया गया?
  

(A) 2009 - (Alternative 3 )
 (B) 2010 - (Alternative 2 )
 (C) 2007 - (Alternative 4 )

 (D) 2011 - (Alternative 1 )
 

Question No.15 1.00
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�वतं� भारत का पहला भारतीय गवन�र जनरल कौन था?
  

(A) डॉ. राज�� �साद - (Alternative 3 )
 

(B) लॉड� वावेल - (Alternative 4 )
 

(C) लॉड� माउंटबेटन - (Alternative 1 )
 

(D) सी. राजगोपालाचारी - (Alternative 2 )
 

Question No.16 1.00
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�कसी व�त ुको क� � से बाहर क� ओर झुकान ेअथवा धकेलने के �लए काय� करने वाला छ� बल कहलाता है-
 (A) धारा बल - (Alternative 4 )

 
(B) अ�भके���य बल - (Alternative 2 )

 
(C) अपके���य बल - (Alternative 3 )

 
(D) घष�ण बल - (Alternative 1 )

 

Question No.17 1.00
Bookmark     

�व� ��स� गोमते�र क� ��तमा �न�न म� से �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) कना�टक - (Alternative 1 )

 
(B) गजुरात - (Alternative 4 )

 
(C) पंजाब - (Alternative 3 )

 
(D) प��म बंगाल - (Alternative 2 )

 

Question No.18 1.00
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�व�म�शला �व��व�ालय कहा ँ��थत था?
 (A) महारा� - (Alternative 4 )

 
(B) �द�ली - (Alternative 2 )

 
(C) गजुरात - (Alternative 1 )

 
(D) �बहार - (Alternative 3 )

 

Question No.19 1.00
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अमरावती वा�तुकला को सव��थम �कन शासक� �ारा संर�ण �ा�त �आ?
 (A) मौय� राजवंश - (Alternative 2 )

 
(B) सातवाहन राजवंश - (Alternative 3 )

 
(C) नंद राजवंश - (Alternative 1 )

 
(D) वकाटक राजवंश - (Alternative 4 )

 

Question No.20 1.00
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�न�त आयोग का उपा�य� कौन है ?
 (A) डॉ. एम. के. जैन - (Alternative 3 )

 
(B) डॉ. �वजय एल. केलकर - (Alternative 2 )

 
(C) डॉ. राजीव कुमार - (Alternative 4 )

 
(D) डॉ. वाई. वी. रे�ी - (Alternative 1 )

 

Question No.21 1.00
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�वदेशी मु�ा प�रवत�नीय बांड भारतीय कंप�नय� �ारा �वदेशी मु�ा म� जारी �कए गए व े________ �ल�खत द�ताबेज ह� जो कूपन
और मूल भुगतान के �वक�प नह� ह� अथवा नह� हो सकत ेह�।

  



(A) भ�व�य-ऋण - (Alternative 1 )
 

(B) अध�-ऋण - (Alternative 3 )
 

(C) वत�मान-जमा - (Alternative 2 )
 

(D) अध�-जमा - (Alternative 4 )
 

Question No.22 1.00
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के�या क� मु�ा का नाम �या है?
 (A) के�याई �श�ल�ग - (Alternative 1 )

 
(B) के�याई �पया - (Alternative 4 )

 
(C) के�याई �र��गत - (Alternative 3 )

 
(D) के�याई डॉलर - (Alternative 2 )

 

Question No.23 1.00
Bookmark     

छोट� �री क� धावक �हमा दास को �कस रा�य ने खेल� का �ांड ए�बेसडर बनाया है?
 (A) असम - (Alternative 2 )

 
(B) �हमाचल �देश - (Alternative 3 )

 
(C) �बहार - (Alternative 1 )

 
(D) गोवा - (Alternative 4 )

 

Question No.24 1.00
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क� �शा�सत �देश �द�ली म� �कतने संसद�य �नवा�चन �े� ह�? 
 (A) 1 - (Alternative 1 )

 (B) 4 - (Alternative 4 )
 (C) 7 - (Alternative 3 )
 (D) 5 - (Alternative 2 )

 

Question No.25 1.00
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2011 क� जनगणना के अनुसार �कस भारतीय रा�य क� जनसं�या सबस ेअ�धक है?
 (A) राज�थान - (Alternative 1 )

 
(B) केरल - (Alternative 3 )

 
(C) उ�र �देश - (Alternative 2 )

 
(D) त�मलनाडु - (Alternative 4 )

 

Question No.26 1.00
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शोएब अ�तर का उपनाम �या है?
 (A) द वाल - (Alternative 3 )

 
(B) जैमी - (Alternative 4 )

 
(C) �लाइंग मैन - (Alternative 1 )

 



(D) रावल�प�डी ए�स�ेस - (Alternative 2 )
 

Question No.27 1.00
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गौरव �बधुरी �कस खेल से संबं�धत ह�?
 (A) ��केट - (Alternative 3 )
 

(B) फुटबॉल - (Alternative 2 )
 

(C) टे�नस - (Alternative 4 )
 

(D) मु�केबाजी - (Alternative 1 )
 

Question No.28 1.00
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इर�वकुळम् रा�ीय उ�ान कहा ँ��थत है?
 (A) त�मलनाडु - (Alternative 3 )

 
(B) आं��देश - (Alternative 1 )

 
(C) केरल - (Alternative 4 )

 
(D) कना�टक - (Alternative 2 )

 

Question No.29 1.00
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�यूबा क� राजधानी है-
 (A) �योटो - (Alternative 1 )

 
(B) �ा�ज़�वले - (Alternative 3 )

 
(C) हवाना - (Alternative 4 )

 
(D) काइरो - (Alternative 2 )

 

Question No.30 1.00
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वा�प का तरल (जल) म� प�रवत�न, कौनसी भौ�तक ��या कहलाती है? 
 (A) उ�व�पातन - (Alternative 4 )

 
(B) संघनन - (Alternative 3 )

 
(C) अव�ेपण - (Alternative 2 )

 
(D) वा�पन - (Alternative 1 )

 

Question No.31 1.00
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बेरे�लयम का परमाण ु�मांक �कतना है?
 (A) 3 - (Alternative 4 )

 (B) 1 - (Alternative 2 )
 (C) 4 - (Alternative 3 )
 (D) 2 - (Alternative 1 )

 

Question No.32 1.00



Bookmark     
सं�वधान सभा के �लए ग�ठत मं��य� के दल क� अ�य�ता �कसन ेक� थी?

 (A) के. एम. मुंशी - (Alternative 1 )
 

(B) भीमराव अ�बेडकर - (Alternative 2 )
 

(C) जवाहरलाल नेह� - (Alternative 4 )
 

(D) सरदार व�लभ भाई पटेल - (Alternative 3 )
 

Question No.33 1.00
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'रानी �व�टो�रया' �ारा भारतीय शासन को �नयं��त �कए जान ेक� उ�ोषणा कब �ई?
 (A) 1957 - (Alternative 4 )

 (B) 1951 - (Alternative 3 )
 (C) 1858 - (Alternative 2 )
 (D) 1947 - (Alternative 1 )

 

Question No.34 1.00
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गुजरात क� राजधानी कौनसी है?
 (A) रांची - (Alternative 4 )

 
(B) गांधीनगर - (Alternative 1 )

 
(C) रायपुर - (Alternative 2 )

 
(D) �शमला - (Alternative 3 )

 

Question No.35 1.00
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म�ास और बॉ�बे क� �वधायी श��य� के �वक� ��करण क� ���या �कस अ�ध�नयम �ारा शु� �ई?
 (A) म�टे�यू चे�सफोड� सुधार, 1919 - (Alternative 4 )

 
(B) मोल� �म�टो सुधार, 1909 - (Alternative 3 )

 
(C) बेहतर शासन के �लए अ�ध�नयम 1858 - (Alternative 1 )

 
(D) भारतीय प�रषद अ�ध�नयम, 1861 - (Alternative 2 )

 

Question No.36 1.00
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��केट टे�ट मैच� म� 500 �वकेट लेने वाल ेपहल े�खलाड़ी का नाम �या है? 
 (A) क�पल देव - (Alternative 1 )

 
(B) अ�नल कंुबले - (Alternative 4 )

 
(C) हरभजन �स�ह - (Alternative 2 )

 
(D) जवागल �ीनाथ - (Alternative 3 )

 

Question No.37 1.00
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जनसँ�या क� ��� से �व� का सबसे बड़ा देश कौनसा है?
 (A) संयु� रा�य अमे�रका - (Alternative 2 )

 



(B) �स - (Alternative 1 )
 

(C) चीन - (Alternative 4 )
 

(D) भारत - (Alternative 3 )
 

Question No.38 1.00
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'�काश म� 'TIR' का पूण��प �या है?
 (A) Total Internal Radiation - (Alternative 2 )

 (B) Total Internal Reflection - (Alternative 1 )
 (C) Total Intellectual Reflection - (Alternative 3 )

 (D) Total Internal Reduction - (Alternative 4 )
 

Question No.39 1.00
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'लाड�'स �टे�डयम �न�न म� से �कस देश म� ��थत है?
  

(A) ऑ��े�लया - (Alternative 4 )
 

(B) �ीलंका - (Alternative 1 )
 

(C) इं�ल�ड - (Alternative 3 )
 

(D) ऑ���या - (Alternative 2 )
 

Question No.40 1.00
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__________ पोषण को 'साधारण अकाब��नक पदाथ� को �हण कर काब��नक अणु� के सं�ेषण' के �प म� प�रभा�षत �कया
जाता है|

 (A) �वपोषी - (Alternative 1 )
 

(B) वायवीय पोषण - (Alternative 4 )
 

(C) अवायवीय पोषण - (Alternative 3 )
 

(D) परपोषी - (Alternative 2 )
 

Question No.41 1.00
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मु�य �नवा�चन आयु� का चुनाव �कसके �ारा होता है ?
 (A) भारत के �धानमं�ी �ारा - (Alternative 1 )
 

(B) भारत के मु�य �यायाधीश �ारा - (Alternative 3 )
 

(C) भारत के रा�प�त �ारा - (Alternative 2 )
 

(D) उ�च �यायलय के जज� �ारा - (Alternative 4 )
 

Question No.42 1.00
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भारत म� रा�ीय आपातकाल अब तक �कतनी बार लाग ू�कया गया है?
 (A) तीन बार - (Alternative 1 )

 
(B) कभी भी नह� - (Alternative 4 )

 



(C) दो बार - (Alternative 2 )
 

(D) केवल एक बार - (Alternative 3 )
 

Question No.43 1.00
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'प�शन फंड �नयामक और �वकास �ा�धकरण' (PFRDA) का मु�यालय कहाँ ��थत है?
 (A) कोलकाता - (Alternative 4 )

 
(B) मुंबई - (Alternative 3 )

 
(C) हैदराबाद - (Alternative 1 )

 
(D) नई �द�ली - (Alternative 2 )

 

Question No.44 1.00
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पु�चेरी �कस उ�च �यायालय के अ�धकार �े� म� आता है?
 (A) म�ास उ�च �यायालय - (Alternative 1 )

 
(B) गवुाहाट� उ�च �यायलय - (Alternative 3 )

 
(C) कलक�ा उ�च �यायलय - (Alternative 2 )

 
(D) हैदराबाद उ�च �यायलय - (Alternative 4 )

 

Question No.45 1.00
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महरौली का लौह �तंभ �न�न म� से �कस शहर म� ��थत है?
 (A) ऐहोल - (Alternative 3 )

 
(B) क�ल�ग - (Alternative 4 )

 
(C) इलाहाबाद - (Alternative 1 )

 
(D) �द�ली - (Alternative 2 )

 

Question No.46 1.00
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�न�न म� से कौनसी धा�य(अनाज) फसल नह� है?
 (A) सीसम - (Alternative 4 )

 
(B) गे�ँ - (Alternative 1 )

 
(C) बाजरा - (Alternative 3 )

 
(D) म�का - (Alternative 2 )

 

Question No.47 1.00
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तनाव (Stress) �ात करन ेका सू� है-
 (A) बल/�े�फल - (Alternative 1 )

 
(B) बल/��मान - (Alternative 2 )

 
(C) बल/समय - (Alternative 4 )

 
(D) ��मान/�े�फल - (Alternative 3 )

 



Question No.48 1.00
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अलाई दरवाजा �कसके �ारा बनवाया गया?
 (A) �सकंदर लोद� - (Alternative 3 )

 
(B) �फ़रोज़ शाह तुगलक - (Alternative 2 )

 
(C) अलाउ��न �खलज़ी - (Alternative 1 )

 
(D) इ�तुत�मश - (Alternative 4 )

 

Question No.49 1.00
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पृ�वी क� ���या �कतनी है?
 (A) 4.37 x 106 m - (Alternative 4 )

 (B) 0.37 x 106 m - (Alternative 1 )
 (C) 6.37 x 106 m - (Alternative 2 )
 (D) 2.37 x 106 m - (Alternative 3 )

 

Question No.50 1.00
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�फनॉल का रासाय�नक सू� �या है?
 (A) C6H5OH - (Alternative 2 )

 
(B) C2H5OH - (Alternative 1 )

 
(C) C4H6OH - (Alternative 4 )

 
(D) C4H5OH - (Alternative 3 )

 

Question No.51 1.00
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पहले यु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Climatology:Climate::Craniology: ??

 (A) Minerals - (Alternative 2 )
 (B) Shells - (Alternative 1 )

 (C) Drugs - (Alternative 3 )
 (D) Skull - (Alternative 4 )
 

Question No.52 1.00
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
17, 19, 35, 109, 431, ?

 (A) 1719 - (Alternative 4 )
 (B) 1729 - (Alternative 1 )
 (C) 2161 - (Alternative 2 )
 (D) 2155 - (Alternative 3 )

 

Question No.53 1.00
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

आठ ब�च ेA, B, C, D, E, F, G और H एक वृ�ाकार मेज पर बाहर क� ओर इस �कार मुंह करके बैठे �ए ह� �क उनम� से ��येक
के बीच बराबर का अंतराल है| (ज�री नह� �क उनका �म यही हो) 

 i) A और H एक-�सर ेके �वपरीत बैठे �ए ह�|
 ii) D, H के दा�हनी ओर �सर े�थान पर बैठा �आ है जो C के �बलकुल बगल म� दा�हनी ओर बैठा �आ है| 

 iii) E, D अथवा A के बगल म� नह� बैठा �आ है|
 iv) B, A और E के बीच म� और F के दाय� ओर चौथ े�थान पर बैठा �आ है |

  
 
A और D के बीच म� कौन बैठा �आ है?

 (A) B - (Alternative 3 )
 (B) C - (Alternative 2 )
 (C) F - (Alternative 4 )
 (D) G - (Alternative 1 )
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एक �न��त कूट भाषा म� DEFEND को JIJKIS के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� KILLER को �कस �कार कोड
�कया जाएगा?

 (A) MOPPVJ - (Alternative 1 )
 (B) NPQQWJ - (Alternative 4 )
 (C) NPQOWJ - (Alternative 2 )

 (D) MOPPVI - (Alternative 3 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त
करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: कुछ सीम�ट �ट ह�| सभी �ट बाल ूह�| सभी सीम�ट प�थर ह�| 

  
�न�कष�: 
i. कुछ प�थर �ट ह� 

 ii. कुछ बाल ूसीम�ट ह�
 iii. कुछ सीम�ट प�थर ह�

  
(A) केवल ii और iii - (Alternative 3 )

 
(B) केवल i - (Alternative 1 )

 
(C) सभी अनुसरण करते ह� - (Alternative 4 )

 
(D) केवल i और iii - (Alternative 2 )
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इस �� म� एक कथन और उससे संबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गए ह�|आपको कथन� म� द� गई बात� को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: मांग आपू�त� क� �ु��मानुपाती होती है| 
�न�कष�: 



i). य�द मांग बढ़ती है तो आपू�त� भी बढ़ती है| 
ii). य�द आपू�त� घटती है तो मांग बढ़ती है|

 �न�न �वक�प� म� सबसे उपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है E. i और ii
दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दये गए ह�| उनसे संबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दय ेगए ह�| कथन�
को स�य मानत े�ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य है|

  
कथन: S > H > U = N; N ≥ A > T = E; E < V < W

 �न�कष�:
 i) S > E
 ii) N > W

 iii) U ≥ A
 (A) सभी - (Alternative 4 )

 
(B) केवल i और ii - (Alternative 2 )

 
(C) केवल i और iii - (Alternative 1 )

 
(D) केवल iii - (Alternative 3 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
18, 20, 26, 38, 58, ?

 (A) 92 - (Alternative 2 )
 (B) 88 - (Alternative 3 )
 (C) 98 - (Alternative 1 )

 (D) 104 - (Alternative 4 )
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�दए गए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से क��जए:
 



 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�दए गए �च� म� �कतन ेवग� ह�?
 



 (A) 12 - (Alternative 2 )
 (B) 16 - (Alternative 4 )
 (C) 9 - (Alternative 1 )

 (D) 15 - (Alternative 3 )
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पहले यु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Book:Paper::Bread: ??

 (A) Flour - (Alternative 2 )
 (B) Pulp - (Alternative 1 )

 (C) Latex - (Alternative 3 )
 (D) Floor - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
4, 17, 46, 143, 424, ?

 (A) 1257 - (Alternative 3 )
 (B) 1701 - (Alternative 1 )
 (C) 1277 - (Alternative 2 )
 (D) 1696 - (Alternative 4 )
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नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांस ेक� ��येक सतह बैगनी (Purple), लाल (red), पील े(Yellow), नील े(Blue),
�(ेGray) और सफ़ेद (white) रंग� से रंगी �ई ह�|पील ेरंग क� सतह के �वपरीत क� सतह �कस रंग से रंगी �ई है?

 



 (A) नीले (Blue) - (Alternative 2 )
 

(B) �े (Gray) - (Alternative 4 )
 

(C) सफ़ेद (White) - (Alternative 3 )
 

(D) लाल (Red) - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
जलवाय ुप�रवत�न, कृ�ष यो�य भू�म और अ�य संसाधन� म� कमी खा� पदाथ� म� आई कमी के अहम कारण ह�, �जसक� वजह
�कसी भी �ह के लोग� क� खा� आव�यकता (भूख) क� पू�त� कर पाना लागातार मु��कल होता जा रहा है| इस�लए बुधवार को
संयु� रा� के खा� एवं कृ�ष संगठन ने ‘भूख के सूचकांक को शू�य’ करन ेके �लए नई तकनीक� और नी�तय� को बढ़ावा देनी क�
�फर से अपील क�| �रपोट� म� कहा गया है �क जनसं�या वृ�� के कारण पोषक खा� पदाथ� क� वहनीय क�मत� पर मांग भी बढ़�
है, ले�कन मनु�य �ारा अ�तशय दोहन के कारण भू�म, जल और जलवाय ुप�रवत�न क� जो ��थ�त हो गयी है उसम� �ाकृ�तक �ोत�
क� दयनीय ��थ�त के कारण कृ�ष �ारा इसक� आपू�त� असंभव है| 
 
लाख� लोग खा� सुर�ा क� प�ँच से �र ह�| व ेआज भी पया��त और स�ते आहार क� प�ँच से काफ� �र ह�, �जनके ब�त से कारण
हो सकत ेह� ले�कन गरीबी उनम� से सबसे बड़ा कारण है| ले�कन भूख क� सम�या के अ�य कारण� म� नाग�रक संघष� और कई
अ�य तरह के यु� भी शा�मल ह�| यमन, म� जहा ँपर सऊद� नेतृ�व वाल ेगठबंधन �ारा हज़ार� नाग�रक हवाई हमल� म� मार ेगए ह�,
वहा ंके एक सहायता समूह ‘सेव द �च��ेन’ का कहना है �क वहा ँ5 वष� से कम आय ुके लगभग 85000 ब�च ेभूख से मर ेह�

 कथन: खा� आपू�त� क� कमी के �लए जलवाय ुप�रवत�न अथवा कृ�ष यो�य भू�म क� कमी नह� ब��क ��षण उ�रदायी है|
  

�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|
 A -कथन पूण�तः स�य है|

 B -कथन संभवतः स�य है|
 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|

 D -कथन पूण�तः अस�य है|
 (A) B - (Alternative 2 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) C - (Alternative 3 )

 



(D) A - (Alternative 1 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A@B का अथ� है A, B का पु� है 

 A#B का अथ� है A, B क� पु�ी है 
 A$B का अथ� है A, B का भाई है 
 A%B का अथ� है A, B क� बहन है 
 �न�न म� से कौनसा �वक�प यह दशा�ता है �क Z, X का भतीजा है?

 (A) Z@Y%X - (Alternative 3 )
 (B) Z#Y%X - (Alternative 2 )

 (C) X%Y@Z - (Alternative 4 )
 (D) X%Y#Z - (Alternative 1 )
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R और T, Q क� दो पु� ह� �जसक� बेट� S है|P, S का जीवनसाथी (प�त/प�नी) है|P का Q से �या संबंध है? 
(A) क�जन - (Alternative 3 )

 
(B) ब� - (Alternative 2 )

 
(C) दामाद - (Alternative 1 )

 
(D) पु�ी - (Alternative 4 )
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द� गई आकृ�त क� जल छ�व का चयन �वक�प� से क��जए|
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 1 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�न�न �दय ेगए पाँच अ�र� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
P, J, C, N, H

 (A) H - (Alternative 3 )
 (B) P - (Alternative 2 )
 (C) C - (Alternative 1 )
 (D) N - (Alternative 4 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
ADG, PSV, CFI, JLN, TWZ

 (A) CFI - (Alternative 1 )
 (B) JLN - (Alternative 4 )

 (C) PSV - (Alternative 3 )
 (D) TWZ - (Alternative 2 )
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द� गई �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जए?
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)



 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
249, 224, 237, 212, 225, ?

 (A) 238 - (Alternative 2 )
 (B) 200 - (Alternative 1 )
 (C) 213 - (Alternative 3 )

 (D) 250 - (Alternative 4 )
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एक लड़क� क� ओर इं�गत करत े�ए एक म�हला ने एक लड़के से कहा, "यह तु�हारी �ांडमदर क� एकलौती संतान के प�त के बेटे
के अंकल क� बेट� है| " उस लड़क� का लड़के से �या संबंध है? 

 (A) क�जन - (Alternative 3 )
 

(B) भतीजी - (Alternative 2 )
 

(C) पु�ी - (Alternative 4 )
 

(D) बहन - (Alternative 1 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाए तो �दए गए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
 

 (A)

 - (Alternative 2 )
 

(B)



 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 3 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
 

Question No.74 1.00
Bookmark     

इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
 कथन: T = E > R ≥ M < I ≤ N < A < L

  
�न�कष�:

 i) T ≤ N
 ii) M < L
  

�न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन क��जए|
 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 

B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) B - (Alternative 2 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) D - (Alternative 4 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दये गए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौनस े�न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: सभी पौध ेपेड़ ह�|सभी पेड़ बड़े ह�|

  
�न�कष�: 
i). कुछ बड़े पेड़ ह� | 
ii). सभी पौध ेबड़े ह�| 
 
�न�न �वक�प� म� सबसे उपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 



(A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) E - (Alternative 4 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
Eating, Chewing, Drinking, Munching, Biting

 (A) Munching - (Alternative 2 )
 (B) Eating - (Alternative 1 )

 (C) Chewing - (Alternative 4 )
 (D) Drinking - (Alternative 3 )
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पहले यु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 MJ:SP::KN: ??

 (A) SR - (Alternative 2 )
 (B) PM - (Alternative 1 )
 (C) QT - (Alternative 3 )
 (D) QR - (Alternative 4 )
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�दए गए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?
 

 (A) 10 - (Alternative 2 )
 (B) 16 - (Alternative 4 )
 (C) 8 - (Alternative 1 )

 (D) 14 - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� PLANTS को KOZMGH के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� FUTURE को �कस �कार
कोड �कया जाएगा?

 (A) UFGIFV - (Alternative 2 )
 (B) UFGFIV - (Alternative 1 )
 (C) UFIGVF - (Alternative 4 )

 (D) UFGFIU - (Alternative 3 )
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पहले यु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 4234:13::2625: ??

 (A) 17 - (Alternative 4 )
 (B) 15 - (Alternative 2 )
 (C) 13 - (Alternative 1 )

 (D) 19 - (Alternative 3 )
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�दए गए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 

 (A) 14 - (Alternative 4 )
 (B) 9 - (Alternative 3 )

 (C) 7 - (Alternative 2 )
 (D) 10 - (Alternative 1 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

आठ ब�च ेA, B, C, D, E, F, G और H एक वृ�ाकार मेज पर बाहर क� ओर इस �कार मुंह करके बैठे �ए ह� �क उनम� से ��येक
के बीच बराबर का अंतराल है| (ज�री नह� �क उनका �म यही हो) 

 i) A और H एक-�सर ेके �वपरीत बैठे �ए ह�|
 ii) D, H के दा�हनी ओर �सर े�थान पर बैठा �आ है जो C के �बलकुल बगल म� दा�हनी ओर बैठा �आ है| 

 iii) E, D अथवा A के बगल म� नह� बैठा �आ है|
 iv) B, A और E के बीच म� और F के दाय� ओर चौथे �थान पर बैठा �आ है |

  
य�द D का �थान E से और A का �थान G से और B का �थान H से बदल �दया जाए तो नये �म के अनुसार �वक�प� म� �दया
गया कौनसा कथन सही होगा?

 



(A) F और H अगल-बगल बैठे �ए ह� - (Alternative 2 )
 

(B) A, F के दाय� ओर तीसर े�थान पर बैठता है - (Alternative 1 )
 

(C) G और C एक-�सर ेके ठ�क �वपरीत बैठत ेह� - (Alternative 4 )
 

(D) B, F और C के बीच म� बैठता ह ै- (Alternative 3 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उससे संबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
जलवाय ुप�रवत�न, कृ�ष यो�य भू�म और अ�य संसाधन� म� कमी खा� पदाथ� म� आई कमी के अहम कारण ह�, �जसक� वजह
�कसी भी �ह के लोग� क� खा� आव�यकता (भूख) क� पू�त� कर पाना लागातार मु��कल होता जा रहा है| इस�लए बुधवार को
संयु� रा� के खा� एवं कृ�ष संगठन ने ‘भूख के सूचकांक को शू�य’ करन ेके �लए नई तकनीक� और नी�तय� को बढ़ावा देनी क�
�फर से अपील क�| �रपोट� म� कहा गया है �क जनसं�या वृ�� के कारण पोषक खा� पदाथ� क� वहनीय क�मत� पर मांग भी बढ़�
है, ले�कन मनु�य �ारा अ�तशय दोहन के कारण भू�म, जल और जलवाय ुप�रवत�न क� जो ��थ�त हो गयी है उसम� �ाकृ�तक �ोत�
क� दयनीय ��थ�त के कारण कृ�ष �ारा इसक� आपू�त� असंभव है| 
 
लाख� लोग खा� सुर�ा क� प�ँच से �र ह�| व ेआज भी पया��त और स�ते आहार क� प�ँच से काफ� �र ह�, �जनके ब�त से कारण
हो सकत ेह� ले�कन गरीबी उनम� से सबसे बड़ा कारण है| ले�कन भूख क� सम�या के अ�य कारण� म� नाग�रक संघष� और कई
अ�य तरह के यु� भी शा�मल ह�| यमन, म� जहा ँपर सऊद� नेतृ�व वाल ेगठबंधन �ारा हज़ार� नाग�रक हवाई हमल� म� मार ेगए ह�,
वहा ंके एक सहायता समूह ‘सेव द �च��ेन’ का कहना है �क वहा ँ5 वष� से कम आय ुके लगभग 85000 ब�च ेभूख से मर ेह�

  
कथन: संयु� रा� का खा� एव ंकृ�ष संगठन �व� भर म� भूख के सूचकांक को तेज़ी से शू�य करन ेके �लए �यासरत है| 

  
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )

 (C) C - (Alternative 3 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (5 म� से तीन �च� नीच े�दए गए ह�): 
 

 (A) 1,2,3 - (Alternative 4 )



(B) 2,3,5 - (Alternative 3 )
 (C) 1,3,5 - (Alternative 1 )

(D) 1,4,5 - (Alternative 2 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|

आठ �म� A, B, C, D, E, F, G और H एक वृ�ाकार म� पर बाहर क� ओर इस �कार मुंह करके बैठे �ए ह� �क उनम� से ��येक के
बीच बराबर का अंतराल है| (ज�री नह� �क उनका �म यही हो)
i) A और H एक-�सर ेके �वपरीत बैठे �ए ह�|

 ii) D, H के दा�हनी ओर �सर े�थान पर बैठा �आ है जो C के �बलकुल बगल म� दा�हनी ओर बैठा �आ है|
iii) E, D अथवा A के बगल म� नह� बैठा �आ है|

 iv) B, A और E के बीच म� और F के दाय� ओर चौथे �थान पर बैठा �आ है |
H के बाय� ओर �सर े�थान पर कौन बैठा �आ है?
(A) E - (Alternative 2 )
(B) D - (Alternative 1 )
(C) G - (Alternative 4 )
(D) A - (Alternative 3 )
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(A) 68 - (Alternative 3 )
(B) 67 - (Alternative 1 )

 (C) 69 - (Alternative 2 )
(D) 66 - (Alternative 4 )

�नद�श: �न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? एक प��ल�श�ग कं�पनी क� पाँच�
शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी ह|ैवष� 
2010 म� सभी कं�प�नय� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जए? 
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समान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 50 �पए है| य�द �याज दर 4%
वा�ष�क हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 28250 - (Alternative 3 )
 (B) 32250 - (Alternative 2 )
 (C) 27250 - (Alternative 4 )
 (D) 31250 - (Alternative 1 )
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 11% भाग ख़राब �नकल गया| य�द सही उ�पाद� क� सं�या 6853 है,
तो ख़राब उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 (A) 867 - (Alternative 2 )
 (B) 847 - (Alternative 4 )
 (C) 887 - (Alternative 1 )

 (D) 827 - (Alternative 3 )
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 961 cm² है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज क� एक
भुजा के बीच क� चौड़ाई 9 cm है|मेज क� लंबाई �ात क��जए? 

 (A) 48 cm - (Alternative 2 )
 (B) 47 cm - (Alternative 1 )
 (C) 50 cm - (Alternative 4 )
 (D) 49 cm - (Alternative 3 )
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378 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 83 सेकंड का समय लेती है|य�द वही �ेन एक साइन बोड� को पार करन ेम� 29 सेकंड
का समय लेती है, तो �ेन क� लंबाई �ात क��जए?

 (A) 200 m - (Alternative 1 )
 (B) 203m - (Alternative 3 )
 (C) 215 m - (Alternative 2 )
 (D) 205 m - (Alternative 4 )
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकार मैदान क� सतह पर 15 kmph, 20 kmph और 30 kmph क� ग�त से या�ा करता ह|ै
उसक� औसत ग�त �ात क��जए?

 (A) 24 kmph - (Alternative 4 )
 (B) 15 kmph - (Alternative 2 )
 (C) 20 kmph - (Alternative 1 )
 (D) 30 kmph - (Alternative 3 )
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1000 �कमी. क� �री तय करन ेम� �वक� और राकेश के �ारा लगन ेवाल ेसमय का अनुपात 41:37 है| उनक� ग�तय� का अनुपात
�ात क��जए|

 (A) 35:27 - (Alternative 1 )
 (B) 39:27 - (Alternative 3 )
 (C) 37:41 - (Alternative 2 )
 (D) 27:39 - (Alternative 4 )

 

Question No.93 1.00
Bookmark     

792 मोबाइल �कसी क�ा के छा�� को बराबर-बराबर सं�या म� �कतन ेतरीक� से बांटे जा सकत ेह�?
 (A) 16 - (Alternative 2 )

 (B) 24 - (Alternative 4 )
 (C) 20 - (Alternative 3 )

 (D) 14 - (Alternative 1 )
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�कसी सं�या को 105 से �वभा�जत करन ेपर 19 शेष बचता है| उसी सं�या को 21 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त
होगा?

 (A) 18 - (Alternative 2 )
 (B) 19 - (Alternative 4 )
 (C) 20 - (Alternative 1 )

 (D) 17 - (Alternative 3 )
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एक �ग�ट बॉ�स म� 10 कड़े ह�| पहले 4 कड़� का औसत भार 43 �ाम है और बाक़� 6 कड़� का औसत भार 44 �ाम है| सभी
कड़� का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात क��जए?

 (A) 43.6 - (Alternative 3 )
 (B) 43.2 - (Alternative 1 )

 (C) 43.4 - (Alternative 2 )
 (D) 43.8 - (Alternative 4 )
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उन सं�या� का गणुनफल �ात क��जए �जनका लघु�म समापव�य� (ल.स. 90 और मह�म समापवत�क (म.स.) 9 है?
 (A) 620 - (Alternative 3 )

 (B) 810 - (Alternative 1 )
 (C) 710 - (Alternative 2 )

 (D) 900 - (Alternative 4 )
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अ�मत 650 �ग�ट्स 4 ब�च� म� बांटता है| पहल ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट, �सरे ब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का दोगनुा,
तीसर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का तीन गनुा और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का चार गनुा, सभी क� सं�या बराबर है|



पहले और �सर ेब�च ेने कुल �मलाकर �कतन े�खलौन े�ा�त �कय?े 
 (A) 474 - (Alternative 1 )

 (B) 424 - (Alternative 2 )
 (C) 448 - (Alternative 3 )
 (D) 468 - (Alternative 4 )
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एक ��� 60 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 12 �मनट क� देरी से प�ँचता है| य�द वह 80 kmph क�
ग�त से साइ�कल चलाता तो 12 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल और कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए?

 (A) 66 km - (Alternative 3 )
 (B) 46 km - (Alternative 2 )
 (C) 96 km - (Alternative 4 )
 (D) 86 km - (Alternative 1 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 1530 - (Alternative 4 )
 (B) 1350 - (Alternative 3 )
 (C) 5310 - (Alternative 2 )
 (D) 5130 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को 1836 �पए म� बेचकर उसपर 12.5% का लाभ कमाता ह|ै उस व�त ुके �य मू�य का आधा
�कतन े�पए के बराबर होगा?

 (A) 824 � - (Alternative 1 )
 

(B) 861 � - (Alternative 2 )
 

(C) 842 � - (Alternative 4 )
 

(D) 816 � - (Alternative 3 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 39% क� बढ़ो�री करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 39%
क� छूट रखता है| तो उसे होन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जए? 

 (A) 15.21% हा�न - (Alternative 4 )
 



(B) 14.44% लाभ - (Alternative 1 )
 

(C) 15.21% लाभ - (Alternative 2 )
 

(D) 14.44% हा�न - (Alternative 3 )
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�टेशन मा�टर न ेएक आयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई 9% बढ़ान ेऔर चौड़ाई 9% घटान ेका �नण�य �लया| बोड� के �े�फल म�
होन ेवाला कुल प�रवत�न �ात क��जए?

 (A) 0.81% वृ�� - (Alternative 4 )
 

(B) 0.64% कमी - (Alternative 2 )
 

(C) 0.64% वृ�� - (Alternative 1 )
 

(D) 0.81% कमी - (Alternative 3 )
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�कसी व�त ुको 3241 �पए म� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 1342 �पए म� बेचन ेपर �ा�त हा�न से 11% अ�धक लाभ
�ा�त होता| उस व�त ुका �य मू�य �ात क��जए?

 (A) 2242 � - (Alternative 1 )
 

(B) 2224 � - (Alternative 3 )
 

(C) 2422 � - (Alternative 2 )
 

(D) 2322 � - (Alternative 4 )
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�वमल �� च म� 80 म� से 71 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 93 अंक, �पै�नश म� 70 म� से 53 अंक और जैपनीज़ म� 50 म� से 47 अंक
�ा�त करता है|उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए?

 (A) 91% - (Alternative 4 )
 (B) 88% - (Alternative 2 )
 (C) 87% - (Alternative 1 )

 (D) 89% - (Alternative 3 )
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वेसली अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 14% �द�ांग� क� सं�था को दान
देता है और वह अपन ेवेतन का 16% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 42345 �. वह मा�सक
खच� के �लए ब�क म� जमा करता है|अनाथ� क� सं�था के �लए वह �कतनी रा�श दान करता है?

 (A) 11492 � - (Alternative 3 )
 

(B) 11392 � - (Alternative 4 )
 

(C) 11922 � - (Alternative 1 )
 

(D) 11292 � - (Alternative 2 )
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एक बॉ�स म� 7:8:6 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 1 �, 5 � और 10 � ह�| य�द �स�क�



का कुल मू�य 749 � हो, तो 1 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?
 (A) 51 - (Alternative 4 )

 (B) 45 - (Alternative 1 )
 (C) 47 - (Alternative 2 )
 (D) 49 - (Alternative 3 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक�
क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
शाखा C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जए? 

 

 (A) 59:46 - (Alternative 4 )
 (B) 57:46 - (Alternative 2 )

 (C) 58:47 - (Alternative 3 )
 (D) 56:45 - (Alternative 1 )
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एक सहायक प�रयोजना पर आधा�रत अं�ेजी कंपनी म� 517 पु�ष और 517 म�हला काय�क�ा� ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 67 कॉ�स/�दन है| एक पु�ष काय�कता� य�द 67 कॉ�स/�दन �ा�त करता है, तो म�हला कम�चारय� �ारा ��त�दन
�ा�त क� जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 67 - (Alternative 2 )
 (B) 65 - (Alternative 1 )

 (C) 63 - (Alternative 4 )
 (D) 69 - (Alternative 3 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 1352 - (Alternative 3 )
 (B) 1252 - (Alternative 1 )

 (C) 1253 - (Alternative 2 )
 (D) 1452 - (Alternative 4 )
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एक बॉ�स म� रख े�ए 107 नोटबु�स का औसत भार 10.7 kg है|बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखन ेपर इसका औसत भार 10.8
kg हो जाता है|नय ेनोटबुक का भार �ात क��जए?

 (A) 21.5 kg - (Alternative 1 )
 (B) 21.9 kg - (Alternative 3 )

 (C) 21.3 kg - (Alternative 4 )
 (D) 21.7 kg - (Alternative 2 )
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17√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 8.5 cm है| 

 (A) 36 cm - (Alternative 2 )
 (B) 34 cm - (Alternative 1 )
 (C) 32 cm - (Alternative 3 )

 (D) 30 cm - (Alternative 4 )
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 3 वष� म� मूल रा�श क� दो गनुी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� 1024 गनुी हो
जाएगी?

 (A) 30 वष� - (Alternative 2 )
 

(B) 34 वष� - (Alternative 4 )
 

(C) 32 वष� - (Alternative 3 )
 

(D) 28 वष� - (Alternative 1 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 3375 - (Alternative 2 )
 (B) 7744 - (Alternative 4 )

 (C) 3357 - (Alternative 1 )
 (D) 2274 - (Alternative 3 )
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6200 �पए, 8% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और आधी
रा�श को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 4240 - (Alternative 3 )
 (B) 4540 - (Alternative 1 )
 (C) 4440 - (Alternative 2 )
 (D) 4340 - (Alternative 4 )
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सरल क��जए:
 

 (A) 23.3 - (Alternative 3 )
 (B) 23.4 - (Alternative 4 )
 (C) 23.2 - (Alternative 2 )

 (D) 23.1 - (Alternative 1 )
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शीली अपनी सामा�य ग�त क� (12/13) ग�त से चलकर एक �न��त �री सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय से 15 �मनट अ�धक
म� तय कर पाती है|वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगने वाल ेसामा�य समय क� गणना क��जए?

 (A) 1 Hr - (Alternative 4 )
 (B) 3 Hrs - (Alternative 2 )

 



(C) 2 Hrs - (Alternative 1 )
 (D) 4 Hrs - (Alternative 3 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� (C1, C2, C3, C4 और C5 ) क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �यी पु�तक�
क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1, C3 और C5 क� एकसाथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जए?

 

 (A) 407 - (Alternative 2 )
 (B) 405 - (Alternative 1 )
 (C) 406 - (Alternative 4 )
 (D) 408 - (Alternative 3 )
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421! म� अनुगामी शू�य� (trailing Zeros) क� सं�या �ात क��जए?
 (A) 95 - (Alternative 2 )

 (B) 98 - (Alternative 1 )
 (C) 103 - (Alternative 4 )

 (D) 101 - (Alternative 3 )
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हक�म, ���टो और गणेश के वेतन� का अनुपात 3:5:7 है| य�द गणेश को हक�म स े648 � अ�धक �मलत ेह�, तो ���टो का वेतन
(�. म�) �कतना है?

 (A) 810 - (Alternative 1 )
 (B) 820 - (Alternative 2 )



(C) 830 - (Alternative 3 )
 (D) 840 - (Alternative 4 )
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वृ� क� ���या को 12 गनुा करन ेपर इसक� प�र�ध पूव� के वृ� क� प�र�ध से �कतने गनुा बढ़ जाएगी?
 (A) 13 - (Alternative 3 )

 (B) 14 - (Alternative 4 )
 (C) 11 - (Alternative 1 )
 (D) 12 - (Alternative 2 )
 




